

XIX век

В 1837 г. в селе Кумены была открыта 3-х классная церковная приходская школа. Располагалась она в большом старинном двухэтажном здании с толстыми стенами. Рядом со школой стояла церковь. Помещение школы было разделено на две половины: в одной обучались мальчики, в другой - девочки.



Дети зажиточных крестьян почти все ходили в школу, беднота же не могла обучать детей, работник был нужен дома. Обучение не было обязательным.

начало XX века

В 1918 г. после Октябрьской революции обучение и воспитание в школе изменилось. Школа была преобразована в школу I ступени с 4-х летним обучением. Ученики, окончившие школу и желающие продолжить образование, поступали в Вожгальскую школу II ступени. В то время в школе работали 4 учительницы.

В 1926 г. школа была реорганизована в ШКР (школа крестьянской молодежи), в которой учились взрослые юноши и девушки.



1930-е гг.

В 1934 г. Куменская школа стала семилетней, а в 1935 г. - средней. В 1938 г. состоялся первый выпуск учащихся, получивших среднее образование. Количество выпускников — 17 человек. В 1937 г. было построено новое здание школы по ул. Культуры (сейчас улица Гагарина).



Великая Отечественная война

В 1941 г. из школы выпустилось 25 учащихся, из них 17 ушли добровольцами на фронт. В 1941 г. в половине здания школы был размещен детский дом детей бойцов латышской гвардейской стрелковой дивизии. В 1942 и 1943 гг. школа выпусков не делала.



экзамен по алгебре



урок в 1 классе

1950-1960-е гг.



В 1962 г. к зданию школы был пристроен спортзал и увеличены общие площади.

В 1967 г. построено здание интерната на 90 человек.

В 1968 г. за успехи в учебно-воспитательной работе школе присвоено звание им. 50-летия ВЛКСМ.

1970-е гг.

В 1970-е гг. в школе оборудованы предметные кабинеты, библиотека, кабинет Военной славы. В школе кипела бурная жизнь: уроки, спортивные соревнования, игра «Зарница», походы по родному краю... На районных смотрах художественной самодеятельности Куменская школа всегда была первая.



Учебно-производственная бригада (УПБ)

В 1958 г. в школе была основана УПБ. Основателем и первым руководителем УПБ является Т. В. Цыбина. В первые годы работа велась на общих полях колхоза «Заря», а с 1964 г. получен постоянный земельный участок площадью 96 га.



За годы своего существования УПБ была 4 раза участницей ВДНХ, победителем соревнований УПБ, награждена грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР. В 1985 г. УПБ награждена ценным подарком — трактор МТЗ-80 и автомобиль «Москвич».



1985 год



В 1985 г. под руководством директора школы Н. И. Подшивалова построено новое здание школы на 720 мест, теплый гараж, теплица, разбит опытный участок.

Всего с 1938 по 2017 год было 77 выпусков. Самый большой выпуск учеников был в 1966 г. Тогда школу закончили 139 учащихся. Самые маленькие выпуски, по 3 человека, были в 1944 г. и 1946 г.

начало XXI века



Сегодня в школе обучается 635 учащихся в 29 классах-комплектах. В школе работает 39 педагогов.

За годы своего существования школа выпустила более 3500 учащихся. Закончили школу с золотой медалью - 55, с серебряной медалью — 73 учащихся.

